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ДО Г-Н МЕТОДИ БАЙКУШЕВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД 

ДО Г-Н ГЕОРГИ ДИНЕВ  

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА БЛАГОЕВГРАД 

ДО Г-Н ГАЛИН ЦОКОВ 

МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  

ДО Г-Н КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ 

НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ В 51-ОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ 

ДО Г-Н ИВАЙЛО ЗЛАТАНОВ  

НАЧАЛНИК НА РУО – БЛАГОЕВГРАД 

ДО Г-ЖА ЯНКА ТАКЕВА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СИНДИКАТА НА БЪЛГАРСКИТЕ УЧИТЕЛИ  

ДО Г-Н Д-Р ЮЛИЯН ПЕТРОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СИНДИКАТ „ОБРАЗОВАНИЕ“ КЪМ KТ „ПОДКРЕПА“ 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА, 

Във връзка с предстоящото утвърждаване на план-приема за учебната 2025/2026 

година се обръщаме към Вас за разяснение относно натиска за намаляване броя на 

паралелките в Езикова гимназия „Акад. Людмил Стоянов“ – Благоевград, от шест на пет. 

Считаме, че подобно предложение не съответства на указанията, заложени в изпратените 

от Министерството на образованието и науката Правила, и по-конкретно на т. 3.12, която 

гласи: „При необходимост от намаляване на броя на паралелките, се спазва следният ред: 

намаляване на паралелките с профил „Чужди езици“ в средните училища (без паралелките 

с редки езици)…“.  

Гимназията ни предлага интензивно изучаване на английски, интензивно изучаване 

на немски и интензивно изучаване на френски език, като паралелките с немски и с френски 

език са единствени сред чуждоезиковите паралелки в областта. 

Съгласно препоръките за налагане на STEM профили в училището се предлагат като 

трети и четвърти профилиращ предмет във II гимназиален етап „Информационни 

технологии“, „Математика“ и „Биология“, които обхващат 80% от учениците. Голяма част 

от тях продължават образованието си във френския и немския факултет на Техническия 

университет, както и в медицинските и биологическите факултети в страната. Неслучайно  
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почти всяка година наши ученици се класират на призови места в Националното състезание 

по природни науки и екология от календара на МОН и стават студенти в Софийския 

университет.  

Като причина за намаляване броя на паралелките се изтъква демографският срив и 

фактът, че в общината има 77 деца по-малко в сравнение с предходни години. В гимназията 

ни се обучават ученици не само от Благоевград, а и от други общини и области – между 25 

и 30 деца във випуск.  

Освен това сред всичките 13 паралелки с профил „Чужди езици“ в Благоевградска 

област единствено в нашите шест паралелки се провежда билингвално обучение по 

учебните предмети. Само в нашето училище преподават носители на езика от Германия, 

Франция и Америка, подсигурени от Френското посолство и Фондация „Фулбрайт“, което 

повишава качеството на образованието. Според нас закриването, на която и да е от 

паралелките, не би преразпределило ученици с интерес към чуждите езици към други 

профили и професии в Благоевград, а по-скоро ще ги насочи към утвърдени учебни 

заведения в София. Всичко това ще доведе до ограничаване възможността за билингвално 

обучение в нашето училище, за назначаване на учители – носители на езика, и до 

съкращаване на преподаватели от гимназията. 

Родителите на седмокласници ще бъдат разочаровани да научат за намаляването на 

броя паралелки, което в момента се прикрива от широката общественост. Считаме за 

необходимо този въпрос да бъде разгласен, за да се осигури прозрачност и информираност, 

преди да бъде съгласуван и утвърден план-приемът. 

В знак на солидарност към колегите от другите училища предлагаме алтернативно 

решение – да се разреши намаляване броя на учениците в паралелките, вместо намаляване 

броя на самите паралелки. Това би позволило да се запази структурата и качеството на 

образованието в училището. 

С оглед на горепосоченото и във връзка с целевите стойности на МОН, според които 

в област Благоевград броят на паралелките с профил „Чужди езици“ трябва да бъде намален 

от 13 (тринадесет) на 11 (единадесет), настояваме за следното: 
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1. Разясняване на причината, поради която една от двете паралелки, с които трябва да 

бъде намален приемът в областта, да е от Езикова гимназия – училището с най-висок 

минимален бал. 

2. Обмисляне на възможността за намаляване броя на учениците в паралелките като 

алтернативна мярка за справяне с намаления брой ученици. 

 

Нашето училище е доказан център за качествено обучение с призови места на 

национални и международни олимпиади и състезания и сред първите 20 училища по 

резултати от ДЗИ в страната и на първо място в област Благоевград. 

Разумно ли е да се прави механично необосновано зачеркване на една от най-

желаните паралелки? Демократично ли е да се покаже, че няма значение как учиш или 

работиш, ако някой безпринципно реши, че му пречиш?  

Благодарим Ви за отделеното време и очакваме Вашия отговор в най-кратки срокове. 

 

 

С уважение, 

Педагогическата колегия на Езикова гимназия „Акад. Людмил Стоянов“ 

08.01.2025г. 

 

mailto:info-100190@edu.mon.bg

